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Ecoles Européennes Bruxelles - Equipe de Natation 
Statuts

1. Raison d’être de l’équipe

Donner aux élèves des Écoles Européennes de Bruxelles la possibilité de participer à des championnats internationaux de natation.

2. Objectifs

· Développer l’esprit d’équipe, le fairplay et le respect d’autrui

· Améliorer la condition physique et les qualités sportives des nageurs

· Développer ou renforcer un véritable esprit européen

· Offrir une ouverture culturelle sur le ou les pays visité(s)

3. Membres de l’équipe – conditions d’affiliation

· Peut appartenir à l’équipe tout élève d’une des écoles européennes de Bruxelles ayant satisfait aux critères de sélection et en règlement de cotisation de l’équipe sportive.

· L’esprit sportif ainsi que la santé physique et morale des nageurs étant notre souci principal, les nageurs sont tenus, lorsqu’ils participent aux activités de l’équipe, de respecter un code de conduite proscrivant cigarette et alcool et tout comportement contraire aux bonnes mœurs.

· Restent membres de l’équipe tout nageur ayant fait partie pendant au moins 3 ans même s’ils ne sont plus élèves dans une des écoles européennes.
· Remarque : les compétitions et la survie de l’équipe dépendent de la participation active des parents.

4. Comité
· Le comité se compose des cellules suivantes :

	· Présidence
	· Catering

	· Vice Présidence
	· Meet Director

	· Head Coach
	· Head Official

	· Secrétariat
	· Webmaster

	· Trésorerie
	

	· Statistiques
	


· Les membres du Comité sont élus en début d’année scolaire par l’ensemble des parents nageurs. Un appel à candidatures est lancé 15 jours à l’avance en même temps que la convocation pour la réunion. Dans la mesure du possible, les différentes écoles européennes de Bruxelles seront représentées au sein du Comité.
· Le Head coach présentera son équipe de coaches pour validation aux autres membres du comité. Deux de ces coaches seront également membres du comité
· Le comité se réunit régulièrement (une fois par mois au minimum) pour définir la politique de l’équipe à long terme, établir le programme de la saison, préparer les diverses compétitions et activités de l’équipe mais aussi gérer les finances, préparer le budget, vérifier les comptes et dresser le bilan de la saison.
· Toute décision engageant l’équipe ou le comité sera discutée et votée en comité, chaque membre ayant droit à une voix. La décision est prise à la majorité simple (lorsque le comité se compose de la moitié des membres plus un). Si une majorité ne peut être dégagée, le Président tranchera.

· Le comité peut mandater l’un de ses membres, avec pouvoir décisionnel, pour le représenter lors des réunions extérieures (EFSL, Écoles internationales, Conseil d’Administration des Périscolaires, direction des Écoles Européennes).

· Tout membre du comité peut être démis de ses fonctions par un vote à la majorité et soumis à l’approbation de l’assemblée des parents.

· Le choix des capitaines est du ressort des coaches et des nageurs.

· Dans la mesure du possible, les membres du Comités suivront l’une ou l’autre formation EFSL afin de répondre aux exigences de la ligue. En particulier le Meet Director doit être un officiel (juge) et le Head Official doit être un juge arbitre.
· Toutes les sanctions graves, pouvant aller jusqu’à l’expulsion d’un nageur de l’équipe, doivent être proposées par les coaches, figurer à l’ordre du jour de la réunion du comité qui suit l’infraction, et être approuvée par le comité à la majorité.

5. Finances

· Le budget établi en septembre par la Trésorerie doit être approuvé par le comité.
· La comptabilité est assurée au jour le jour sous le système de la double entrée. Un état des comptes est soumis au Comité par écrit et sur base mensuelle avec le détail du budget et du bilan de chaque voyage. Un bilan trimestriel est présenté aux signataires extérieurs au comité. Le bilan de l’année écoulée est soumis à l’Assemblée des parents en septembre. Entre-temps, la comptabilité est à la disposition des parents qui le souhaitent.

· Une cotisation est demandée en début d’année scolaire ou lors de l’arrivée d’un nouveau nageur (à partir de la 2ème compétition). Le montant de cette cotisation est fixé en début d’année et est dû pour la fin septembre de l’année en cours au plus tard. Cette cotisation est destinée à couvrir les frais d’organisation de la saison EFSL, les voyages représentatifs (réunions des Présidents, seeding meeting, formation de septembre), le salaire des coaches non couvert par le périscolaire, le programme informatique, les rubans et les frais administratifs divers, tout frais qui seront ainsi répartis de façon équitable sur l’ensemble des nageurs.

· Le prix des compétitions :
· Les déplacements pour les compétitions d’un jour sont inclus dans la cotisation.
· Pour toute compétition de plus d’un jour, le montant du voyage doit être versé au compte avant le départ.
· Une réduction de la cotisation et du coût des voyages sera consentie aux familles ayant plusieurs enfants inscrits dans l’équipe de la manière suivante:
· Premier enfant – prix plein.

· Deuxième enfant – réduction de 10% du coût.

· Troisième enfant – réduction de 20% du coût.

· Quatrième enfant – réduction de 30% du coût.

· Des rappels mensuels sont envoyés en cas de non-paiement, le 1er rappel constitue un avertissement, le 2ème peut entraîner la suspension du nageur à défaut de paiement.

6. Compétitions et stages

· Le programme de la saison, établi par les coaches, est soumis à l’approbation du Comité puis présenté aux nageurs, au plus tard lors de la réunion de la rentrée. Les informations concernant chaque compétition seront diffusées sur le site internet 10 jours avant l’évènement. Des convocations individuelles seront envoyées par courrier électronique.
· Les nageurs avertiront le Head coach et le secrétariat de leur présence. Sans désistement formel préalable, une amende éventuelle pourrait être appliquée.

· Lorsque nous organisons une compétition, le Meet Director veillera à ce que son équipe soit présente au plus tard 45’ avant le début de la rencontre pour préparer les infrastructures et accueillir les équipes adverses. Le rendez-vous pour les nageurs est fixé 30’ avant le début de l’échauffement.

· Pendant l’échauffement et la compétition, les nageurs sont tenus de rester au bord de l’eau.

7. Officiels

· Le règlement EFSL exige que chaque équipe puisse aligner un certain nombre d’officiels (juges, starter, referee, statisticien). Une formation est assurée par la ligue chaque année pour les nouveaux candidats officiels, Meet Director, statisticien et coaches. Un recyclage annuel est également proposé.

· Les officiels ainsi formés permettront à l’équipe d’assurer la participation minimum requise à chaque compétition. Un roulement est souhaitable.

· Dans le cas de la finale EFSL, le Comité, sur avis du Head Official, désignera les officiels patentés et autres qui accompagneront l’équipe.

8. Voyages

· Le budget pour chaque voyage est préparé par le trésorier et soumis à l’approbation du comité.
· La trésorerie prévoit l’argent liquide dans les devises adéquates ou tout autre mode de paiement.

· Pour toute formation et réunion officielle de la ligue, les frais des participants sont à charge de l’équipe.

· Pour toute personne aidante (officiel ou statisticien) qui n’a pas d’enfant inscrit dans la compétition pour laquelle ses services sont sollicités, les frais sont à charge de l’équipe pour autant que cette personne voyage avec le groupe.

· Pour tout déplacement en bus sur la journée, l’équipe assume les frais de transport des coaches, des officiels et des timers. D’autres parents pourront être acceptés dans la mesure de la place disponible.

· Pour tout déplacement de plus d’un jour, l’équipe intervient à concurrence de 100 % des frais pour le nombre d’officiels qualifiés requis et à concurrence de 25 % pour les officiels non qualifiés requis.
· Pour le voyage du finale les nageurs doivent obligatoirement loger avec l’équipe. 
· Il est souhaitable que la formation pratique des officiels stagiaires s’effectue lors des compétitions à Bruxelles ou au cours des déplacements de moins de 24h.

· Nombre minimum d’adultes accompagnants pour les voyages :

· 1 coach pour 12 nageurs

· Requis par la ligue EFSL : 
1 volontaire pour 10 nageurs


3 volontaires pour 25 nageurs


5 volontaires pour 40 nageurs


7 volontaires pour plus de 40 nageurs

9. Équipement
L’équipe propose un équipement complet à ses couleurs. Celui-ci comprenant maillot, bonnet, T-shirt, survêtement et sac de sport.  Le maillot, le bonnet et le T-shirt de l’équipe sont obligatoires pour toute compétition, les autres éléments de l’équipement sont vivement recommandés.

10. Assemblées / réunions

Chaque année, deux rencontres seront organisées avec les parents des nageurs des écoles:

· En début d’année scolaire pour élire le nouveau comité, examiner le programme de l’équipe pour la saison, le budget nécessaire, la disponibilité des parents et autres modes de financement (sponsoring ou autre).

· En outre, en fin d’année scolaire, une fête de clôture est organisée pour la proclamation du Palmarès de l’année et de la remise des médailles.

11. Statut

Le présent statut sera soumis à l’approbation de l’assemblée des parents ainsi que toute modification ultérieure éventuelle.

Fait à Bruxelles, le 30 septembre 2015
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